Cout amorti et Tas de Fibonacci
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Structure de données abstraite

« File de priorité »
’ﬁ enfiler

\> défiler min



créer enfiler | Défiler min | Union Mettre a jour
diminution
Tableau O(n) O(1) O(n) O(n) O(1)
Tas O(n) O(n) O(log n) O(n) O(log n)
Tas de O(n) O(n) O(log n) O(1) O(1)

Fibonacci




Tas = arbre binaire



Tas de Fibonacci

minimum




Cout amorti

Une operation peut :
» &tre « rapide » mais desordonner la structure
» &tre « lente » car elle reordonne la structure



Energie potentielle [Cormen]
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minimum
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E(T) = nombre d'arbres + 2 x nombre de sommets marqués




Cout amorti

gomme du et de 12
Cout réel Différence d'énergie

Opérations rapides | petit positive
qui désordonnent la
structure
Opérations lentes grand negative
qui rangent la
structure




Evolution du tas de Fibonacci lors
de l'algorithme de Dijkstra
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Complexite de I'ajout

* O(1) opérations reelles
« Energie augmente de 1
e« Coltamorti : O(1) +1=0(1)






Extraire le minimum

minimum

extrairemin
operatlons
élémentaires




Trouver le minimum tout en
rangeant







Trouver le minimum tout en
rangeant

O(D(n) + a(T)) opérations



Trouver le minimum tout en
rangeant
e Coltréel : O(D(n) + a(T)) opérations
» Différence d'énergie : D(n) + 1 - a(T)
» Colt amorti : O(D(n)) = O(log n)



Diminuer la clé d'un nceud @

minimum




Diminuer la clé d'un nceud @
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Diminuer la clé d'un nceud @

minimum




Diminuer la clé d'un nceud @

minimum
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Diminuer la clé d'un nceud (@

» Coultreel : O(c) ou c est le nombre d'ancétres
de ‘ qui sont marques

» Difference d'énergie: +c—-2(c—-1)=4—-c

o Colt amorti: O(1)




|dee de |la preuve que
D(n) = O(log n)



Suite de Fibonacci

Fo =0
Fi =1
P =Fr_1+4+ Fr_o




Invariant sur les degres







au plus une suppression
d'un fils de




Sqd = taille minimale d'un nceud de degre d
d'un tas de Fibonacci

Sq = Fgio
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taille(x) > sq > Fyio > ¢"

logetaille(x) > d
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